

Deudas y reparaciones

El canciller Müller no asistirá a la Conferencia de La Haya

BERLIN, 28.—Un Consejo del Gabinete, al cual ha asistido el Dr. Schachat, se ha reunido para examinar las cuestiones que figuran en el orden del día de la Conferencia de La Haya y para fijar la composición de la Delegación alemana. No se ha adoptado ninguna decisión.

Se confirma que el canciller Müller no irá a La Haya. La Delegación alemana estará presidida por el doctor Curtius, ministro de Negocios Extranjeros, asistido por el doctor von Schübeit secretario general de la Wilhelm Strasse, y otros funcionarios diplomáticos. El doctor Wirth, ministro de Regiones Ocupadas, y el doctor Moldenhauer, ministro de Hacienda, formarán parte de la Delegación como delegados principales.

El Consejo decidirá si en lugar del canciller Müller debe ir otro ministro del partido socialdemócrata. Se habla del señor Sévering, ministro del Interior, o del nuevo ministro de Comercio, señor Smith. La Delegación alemana marchará a La Haya el día 2 de enero.

La evacuación de Renania no pone a Francia en peligro

PARIS, 28.—En la Cámara de Diputados, y contestando a las críticas hechas por el señor Franklin Bouillon contra el Pacto de Locarno, contra el plan Young y contra la evacuación de Renania, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha declarado que en La Haya se hicieron toda clase de reservas para que nada fuera definitivo antes de la ratificación.

“Si estimáis—añadió el orador—que el Gobierno compromete la seguridad nacional, derribadle.”

El señor Briand dice que la seguridad de Renania está asegurada y que se han tomado todas las necesarias precauciones antes de evacuar la segunda zona.

El diputado señor Reibel interrumpe al orador para leer un documento firmado por el difunto mariscal Foch en 1926, haciendo constar que Alemania es una nación cada vez más poblada, más fuerte y más deseosa de revancha, e insistiendo en que no se acortara el plazo de la evacuación de las provincias renanas a causa de la reorganización del Ejército francés y de las fronteras, aún no bien defendidas.

El señor Briand hace constar la gravedad del incidente y declara que el documento fué remitido al Presidente de la República y al del Consejo; “pero yo —dice—no lo tengo. El mariscal Foch debía comunicar los documentos al Comité militar interaliado, que él presidía; pero yo, que trabajaba con él, ignoraba los papeles que redactaba, y sólo ahora me entero de este interesante documento relacionado con la defensa nacional, y que estaba en poder del señor Reibel. Triste cosa—añade—. He aquí todo lo que deseaba decir.”

El señor Marin critica el plan Young

PARIS, 28.—Durante la discusión del presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros, el señor Marin ha dicho que, a su juicio, no existe en la actualidad ningún arreglo concreto y preciso acerca de la cuestión de las reparaciones.

Agregó que las anualidades condicionales que se encuentran previstas en el plan Young son precarias y se hallan subordinadas a la buena voluntad de Alemania.

Terminó su intervención haciendo resaltar la potencia y la organización militar de Alemania.

ECOS DE SOCIEDAD

El 1 del próximo enero festividad de los Manuales de 1930 serán los días de la duquesa viuda de las Torres.

Condesa viuda de Peña Ramiro, Torre de Cela, viuda de Torres y Vistahermosa.

Señoras viudas de Calzado, Ferrero, Isaías, de Jove, de Liano y de Nogales, Liniers, López Quiroga, Montes Jovellar, Nieulant, Orfila (don Francisco), viuda de Pasquin, viuda de Pernat, Puerto (don Pablo), Richi, viuda de Robledo, viuda de Robles, Ubarri y Vereterra.

Señoritas Artaloytia, Jove, Ubarri, Vargas, Vereterra y Villanova y Hoppe.

El ex rey de Portugal.

Señores arzobispo de Burgos, Obispos de Guadix, Jaén, Lérida, Zamora y Málaga.

Duques viudo de Bailén, Fernán-Núñez, Pinohermoso y la Vega.

Marqueses de Alhucemas, Amparo, Apartado, Atarfe, Bedmar, Bertemati, Camarines, Campo Hermoso, Casa Pontejos, viudo de Canillejas, Casa Mauri, Casa Ramos, Castillo de Torrente, Cerralbo, Cervera, viudo de Benaméji, Gironella, Heredia, Lugros, Musey, Novaliches, Olerdola, Oria, Peñuelas, Pons, Portogalete, Real Proclamación, Rigalt, Río Cabado, Rodriga, San Francisco, San Juan de Nepomuceno, Torre Alta, Torre de Ocaña, Torres de Orán, Valde Inigo, Valderrey, Villasegura, Vlavieja, Villanueva de las Torres y Vicarias.

Condes de Albox, Añorga, Bagaes, Ba-

De Aviación

De Tenerife a Getate en avioneta

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 28.—A pesar del temporal temante ayer mañana, a las nueve y media, salió del aeródromo de Los Rodeos la avioneta tripulada por Felipe Navarro con dirección a Getate.

El aparato hará escalas en Las Palmas, Cabo Juby y Casablanca.

Durante su estancia en Tenerife, el citado piloto civil ha sido objeto de grandes agasajos, visitando, en unión de autoridades y técnicos, los campos que pueden utilizarse para el aterrizaje. Asimismo realizó una excursión a la “Bahía de los Cristianos”, a la que calificó de inmejorable para la estación de “hidros”.

Declaró Navarro que el servicio de las líneas aéreas al puerto de Tenerife reúnen magníficas condiciones para el amaraje.

El jefe de la Aviación militar mejicana y un comandante muertos en accidente.

El accidente ocurrió cerca de Ixtlanhuaco

NEW YORK, 28.—Comunican de Méjico a la Associated Press que el general Suárez Barrate, jefe de la Aviación militar, y el comandante Pablo Sida, uno de los mejores pilotos mejicanos, han perecido en un accidente de aviación ocurrido cerca de Ixtlanhuaco, a 60 kilómetros de Méjico.

Expedición aérea soviética en busca de Rierson

WASHINGTON, 28.—El senador Borah ha sido informado por el Gobierno de los Soviets de que éste organiza una expedición aérea, al mando del aviador Shestakow, quien, como se recordará, realizó recientemente el vuelo de Moscú a Nueva York para cooperar en los trabajos que se realizan en busca del aviador Rierson.

Los vuelos de Alan Cobham

NAIROBI (Territorio de Kenya, Africa Ecuatorial inglesa), 28.—El aviador inglés sir Alan Cobham, que efectúa un vuelo de estudio para el establecimiento de una línea postal aérea de El Cairo al Cabo, aterrizó sin novedad en Nairobi anteayer, reanudando el vuelo ayer, por la mañana, a Moscú (territorio inglés de Tanganyka).

El Gobierno japonés advierte los peligros de un posible conflicto diplomático

TOKIO, 28.—El Gobierno japonés ha sido informado oficialmente de la negativa del Gobierno nacionalista chino a conceder el “placet” al señor Obato, designado ministro plenipotenciario del Japón en Nankin.

Con este motivo, el Gobierno japonés ha insistido cerca del Gobierno de Nankin, haciendo ver las consecuencias graves que esta negativa ha de tener en el desarrollo de las relaciones diplomáticas entre los dos países.

La negativa de Nankin a conceder el “placet” se funda en el hecho de que el señor Obato fué ministro en Pekín, en 1915, cuando el Japón presentó a China las veintiuna peticiones, que estuvieron a punto de producir un grave conflicto.

La extraterritorialidad suprimida

NANKIN, 28.—El Consejo central político ha resuelto abolir la extraterritorialidad para los extranjeros a partir del 1 de enero.

Desde esta fecha, todos los súbditos extranjeros quedarán sujetos a las leyes vigentes en el país.

Muy en breve será publicada una disposición que regulará las relaciones judiciales entre chinos y extranjeros.

La Cámara de Comercio de Valencia y el pago en oro de los Aranceles

El pleito teatral.—Los vocales de la Cámara Rústica.—El asunto de la Plaza de Toros

VALENCIA, 28.—La Cámara de Comercio ha enviado al Gobierno el siguiente telegrama: “Ante la gravedad de las órdenes expedidas por la Dirección General de Aduanas respecto al pago en oro de cuanto ingrese por aranceles de importación desde 1.º de enero, cualquiera que sea la fecha del aforo, disposición que contiene la novedad de tener efectos retroactivos en perjuicio del comercio que tienen mercancías pendientes de despacho y cuyas liquidaciones no se efectuarán antes de dicha fecha, ruégole disponga una aclaración en el sentido de que a las mercancías presentadas al despacho antes de fin de año se aplique el régimen actual, conforme se ha efectuado hasta ahora al dictarse nuevas normas”.

El gobernador accidental, señor Peyró, ha dispuesto que las Empresas teatrales entreguen el 10 por 100 de la cantidad que ingrese en taquilla diariamente, en concepto de depósito hasta que se solucione el pleito entablado entre las citadas Empresas y la Sociedad de Autores.

Se han distribuido las correspondientes credenciales entre los nuevos vocales de la Cámara de la Propiedad Rústica, recientemente elegidos.

Existe el propósito de que el acto de la toma de posesión se celebre el día 4 de enero, y parece que se trata de elegir presi-

dente de la Cámara a don Miguel Paredes.

En la reunión que celebraron los elementos interesados en el asunto relacionado con el arriendo de la Plaza de Toros y el señor Carballada no se llegó a un acuerdo definitivo. No obstante, subsisten las esperanzas de que se encuentre una solución satisfactoria, toda vez que los acreedores están bien dispuestos con objeto de no perder las cantidades que deben percibir.

El delegado de Hacienda ha manifestado que mañana firmará los oportunos libramientos para que se hagan efectivos los premios que han correspondido a Valencia en el último sorteo.

Los estudiantes madrileños en Sevilla

Varios actos de compañerismo

SEVILLA, 28.—Los miembros de la Federación de Estudiantes Católicos acompañaron a los escolares que han llegado de Madrid realizando a pie el viaje en la visita a los monumentos más notables de Sevilla.

Estuvieron en el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde, señor Díaz Molero, a quien hicieron entrega de un mensaje que traían por encargo del teniente de alcalde del Municipio madrileño señor MacCron.

El señor Díaz Molero dirigió a los escolares corpeanos breves palabras de saludo hacia quienes han realizado un penoso viaje para visitar el certamen iberoamericano.

Terminado el acto, el propio señor Díaz Molero designó un concejal para que acompañe a los estudiantes madrileños, con objeto de que éstos obtengan las mayores facilidades durante su estancia en Sevilla.

A las tres de la tarde, los excursionistas marcharon al Stadium para presenciar el partido de “foot-ball” jugado entre las selecciones de París y de Sevilla. Los jugadores franceses subieron al palco que ocupaban los escolares madrileños y les hicieron entrega del magnífico ramo de flores que les fué ofrecido por los equipiers sevillanos.

Más tarde asistieron los escolares a la inauguración del nuevo local del Colegio Médico, donde fueron saludados por el presidente, señor La Rosa. Después fueron obsequiados con un “lunch”.

Constitución de un Jurado

SEVILLA, 28.—Se han reunido los miembros que forman el Jurado general de la Exposición con objeto de constituir el que ha de otorgar las recompensas a los concurrentes al certamen en la sesión de productos agrícolas. En nuevas reuniones se harán las propuestas correspondientes.

El Jurado superior ha quedado formado por el presidente del Gobierno, el ministro de Trabajo el director de la Exposición, señor Cruz Conde; el teniente alcalde señor Caravaca, el jefe de la sección de explotación del certamen, señor Carvajal; el señor Apellaniz, y los delegados de los países concurrentes.

El Desarme Naval

Según el órgano laborista, Francia e Italia propondrán la creación de un Locarno mediterráneo

LONDRES, 28.—El órgano laborista “Daily Herald” cree que el proyecto de un Locarno mediterráneo será sostenido por Francia e Italia durante la Conferencia de las cinco potencias navales. El Gobierno italiano sugerirá que el proyecto sea primeramente negociado por la Gran Bretaña, Francia e Italia. Las otras potencias mediterráneas, especialmente España, serán invitadas luego a dar su adhesión.

La Conferencia del desarme naval.—Declaraciones del presidente del Consejo

El jefe del Gobierno hizo anoche ante los periodistas la siguiente declaración:

—Esta mañana he sostenido una larga conferencia con el secretario general de Relaciones Exteriores, señor Palacios, para fijar la posición de España respecto a los Congresos de desarme, que ya extienden su acción hasta la zona del Mediterráneo. Tratándose de esta zona, España cree necesario intervenir en un primer plano, como corresponde a su situación geográfica e histórica.

Dice el ministro de Marina

Preguntamos ayer al ministro de Marina, señor García de los Reyes, respecto a la próxima Conferencia naval y a las informaciones que sobre ella vienen del Extranjero.

El ministro de Marina guardó una reserva absoluta respecto del asunto. Nos dijo que, como cuestión de política general del país, sólo le correspondía al marqués de Estella informar a la opinión pública.

Siniestro ferroviario

Descarrilamiento de un expreso

PRAGA, 28.—Cerca de la estación de Preran, en Moravia, el rápido de la línea Buhuvín a Praga ha descarrilado.

La locomotora volcó, resultando muerto el maquinista y heridas levemente nueve personas.

La política francesa

Discurso del señor Tardieu

PARIS, 28.—En el discurso pronunciado ayer tarde por el presidente del Consejo, señor Tardieu, en la Cámara, insistió especialmente acerca de la solidaridad del Gobierno y sobre su absoluta inteligencia con el ministro de Negocios Extranjeros, a pesar de las tentativas hechas en contrario.

“Los que no tengan confianza en el señor Briand—agregó—, que lo digan, porque somos solidarios en absoluto.”

Al intervenir el señor Renaudel manifestó que, a su juicio, la mayoría de la derecha y el centro, que sostiene al Gobierno, se encuentra mal calificada para aprobar la política del señor Briand.

El señor Herriot, contra el Gobierno y a favor del señor Briand

PARIS, 28.—Al terminar de pronunciar su discurso el presidente del Consejo, toma la palabra el Sr. Herriot, quien declara que si sus amigos son adversarios del actual Gobierno, no lo son, en cambio, del señor Briand, y ello hasta tal punto que puede asegurar que si la política del ministro de Negocios Extranjeros se viera amenazada, la oposición le apoyaría con sus votos.

El señor Herriot recoge las declaraciones del señor Tardieu, según las cuales la política del señor Briand es la política del Gobierno.

Seguidamente se pasa a votar la orden del día de confianza al Gobierno. Todas las izquierdas se abstienen, y el Gobierno triunfa por trescientos cuarenta y dos votos contra diez y siete.

A continuación, el señor Malvy, presidente de la Comisión de Hacienda de la Cámara, pide, de acuerdo con el Gobierno, que se celebre una sesión nocturna para terminar la discusión del proyecto de presupuesto del departamento de Negocios Extranjeros, y otra sesión mañana para discutir el proyecto de defensa de las fronteras y el de programa naval.

El diputado señor Renaudel propone que se aplace hasta el día 15 del mes de enero próximo la discusión del proyecto relativo a las defensas de las fronteras.

El presidente del Consejo, señor Tardieu, se opone a ello, y puesta a votación la proposición del señor Renaudel, es rechazada por trescientos cincuenta y cinco votos contra doscientos treinta y uno.

La sesión nocturna

PARIS, 28.—En la sesión de esta noche ha quedado aprobado el presupuesto del ministerio de Negocios Extranjeros.

El Senado

PARIS, 28.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley fijando para el día 1 de abril el comienzo del año económico.

La Alta Cámara ha aprobado también, a propuesta del señor Henri de Jouvanel, una moción en la que se invita al Gobierno a que todos los años presente la ley de Hacienda el día 1 de marzo lo más tarde, con objeto de que el Presupuesto quede mejor sometido al control del Senado.

Intervención del señor Boncour

PARIS, 28.—En la sesión celebrada hoy por la mañana por la Cámara de Diputados, intervino el señor Paul Boncour insistiendo en que las decisiones futuras acerca de Alemania se efectúen bajo un control energético, sin lo cual todo proyecto de paz resultaría incompleto e ineficaz.

VIDA DE FUERA

Testamento original

Se cita con frecuencia el caso de muchos maridos que a la hora de la muerte estipulan la pérdida de todos los bienes concedidos testamentariamente a su mujer; si ésta vuelve a casarse.

Un inglés acaba de romper con esta odiosa costumbre. Declara, en efecto, después de haber legado algunos millones a su mujer, que es su deseo que ésta contraiga nuevo matrimonio.

“En todo caso, manifiesta, cuanto más desee contraer una nueva alianza, mejor, hará honor a mi memoria. Esto probará que no ha conservado del matrimonio un recuerdo demasiado malo”.

Lo cual es muy razonable, pero no asegura ni mucho menos a la viuda de este hombre excelente que haya de encontrar un segundo marido tan encantador como el primero.

Por Parmentier

El ministro de Agricultura de Inglaterra ha decidido emprender una campaña pública para invitar a los ciudadanos ingleses a consumir patatas.

La patata fué importada a Inglaterra por Sir Walter Raleigh, que fué asimismo el primer importador de tabaco.

No parece próximo a fracasar, bajo el primero de los aspectos. En efecto, no es necesario, ni mucho menos, alentar a los fumadores, pero en revancha y a lo que parece, las patatas no están hoy en moda. Hay quien propone al ministro de Agricultura que las decreta necesarias a la belleza femenina, con lo cual los resultados no se harían esperar.

Noticias deportivas

Fútbol.—Después del partido Madrid-París

Si alguien nos hubiera dicho antes del partido celebrado entre las selecciones de Madrid y París, que los franceses iban a poner en un grave aprieto a nuestros jugadores y que el triunfo les sería duramente disputado y aún casi arrebatado, recordando los diferentes resultados obtenidos en los diversos partidos internacionales con ellos celebrados, y muy especialmente el del último, que tuvo lugar en Zaragoza, los cuales venían hablándonos de una manifiesta superioridad futbolística en favor de los jugadores españoles, seguramente hubiéramos acogido con una irónica sonrisa la manifestación.

Y sin embargo, quien haya presenciado el partido celebrado el miércoles último, habrá visto que esta suposición no andaba muy desencaminada y que el resultado del encuentro no respondió al juego desarrollado por ambas selecciones.

Los franceses nos presentaron un equipo constituido por atletas, acoplado, homogéneo, sin grandes individualidades, pero realizando todos unas labores de conjunto más efectivas, más prácticas que esas jugadas para la galería a que nos tienen acostumbrados y con las que nos quieren engañar algunos de nuestros "ases" balompédicos.

No es que digamos nosotros que la labor realizada por los seleccionados parisinos dejara en nuestro ánimo ese sabor delicado y exquisito de algo perfecto, no; pero a falta de una técnica depurada, de un juego brillante, pusieron en él tal vigor, tal entusiasmo, tal fe, tal alma, que, comparado con el desarrollado por nuestros jugadores, cuyas características fueron la desgana, el descuido y la apatía, resultaban bellas sus jugadas, precisos sus pases y emocionantes aquellos momentos en que con su "furia" que fué en tiempos nuestro más preciado galardón, ponían en peligro nuestra puerta.

Por el contrario, los jugadores madrileños, no pusieron nada en la lucha; ni alma, ni coraje, ni juego, ni, lo que es más triste, deseos de ganar, con una despreocupación, con una falta de amor propio, que dice muy poco en favor de unos señores que tienen por "obligación" la defensa de nuestros colores. (No hay que olvidar que se trata de jugadores profesionales). Lentos, pesados, llegando siempre tarde al balón, imprecisos en el pase, daban la impresión de no saber jugar. Y como nosotros no ignoramos que saben jugar, como los hemos visto "jugar" en otras ocasiones, nos causaba indignación al ver cómo podía parecer incompetencia, inferioridad de nuestros jugadores, lo que solo era indiferencia y despreocupación. Véase, si no, la "única" jugada que ligaron y que fué causa de nuestro segundo tanto.

Debemos excluir, y lo excluimos con gusto, de este juicio severo, al trio defensivo formado por Escobar, Quesada y Mañiz, que consiguieron con su juego y con su entusiasmo que fuera un triunfo lo que por el desarrollo del partido, debiera haber sido una derrota. ¡Otro muy distinto hubiera sido el resultado si todos los que componían la selección madrileña, hubieran puesto en la lucha lo que puso su trio defensivo!

Partidos para mañana

MADRID.—Mañana, día 29, se celebrará en el Campo de la Sociedad recreativa "El Cafeto", los siguientes partidos de fútbol, correspondientes al campeonato regional de Segunda categoría:

Primero. A las nueve y media de la mañana, Alcántara contra Leganés.

Segundo. A las once y cuarto, Aranjuez contra "El Cafeto".

Mañana, domingo, se celebrarán los siguientes partidos:

BARCELONA.—Europa-Real Sociedad.

IRUN.—Real Madrid-Español.

BILBAO.—Arenas-Athletic de Bilbao.

SANTANDER.—Racing-Athletic de Madrid.

Fútbol.—Andalucía vence a la Liga parisina

SEVILLA, 28.—En el Stadium de la Exposición y con asistencia de bastante público se ha celebrado este interesante encuentro. Arbitró Fernández Palomé del Colegio Sur.

En la primera parte los andaluces desarrollaron un juego rápido y preciso, dominando a sus contrarios, pero la buena labor de Anatol impidió que los propósitos del ataque bético se reflejaran en el marcador, hasta que a los treinta minutos Aranda recoge un centro de Brand y a media altura clava la pelota en la puerta francesa.

En el segundo tiempo son los parisinos quienes imponen su juego y un remate de cabeza de Garabedain se estrella contra el poste con Ezaguirre completamente batido. Al fin reaccionan los locales y una mano dentro del área fatal se castiga con penalty que se convierte en el segundo tanto de los andaluces. Sin otra variación acaba el encuentro, que ha resultado interesante y competido.

"No se debe ir a Montevideo"

SAN SEBASTIAN, 28.—La Federación Guipuzcoana ha recibido la contestación de la Real Sociedad, en la que pregunta circular realizada por la Nacional interesando se le manifieste si se debe ir o no a Montevideo. La respuesta ha sido clara y terminante pues los realistas han comunicado que en manera alguna se debe marchar a Uruguay.

Boxeo.—Un pleito de Paulino Uzcudun NUEVA YORK, 28.—El antiguo apoderado de Paulino ha presentado una demanda ante los Tribunales de Justicia solicitando que por el vasco le sea abonada una indemnización de tres mil y pico de dólares.

res, por la comisión que según dice le correspondía en el combate Uzcudun-Haymann, y la que no le fué satisfecha por el pugil español.

Al Mayer ha solicitado inmediatamente y como medida preventiva el embargo de un magnífico automóvil de Uzcudun, lo cual le ha sido concedido.

Sabemos...

Que el Real Madrid ha desistido por completo de retorzarse con Lazcano, dadas las exageradas pretensiones de este que por lo visto se halla muy a su gusto en Sevilla.

Que el Betis abona una cantidad mensual a Lazcano, dispuesto a que no vista mas colores que los blanquiverdes de los sub-campeones de Andalucía.

Que la Nacional ha oficiado a la Sur manifestándole que caso de comprobarse lo anteriormente dicho, el multazo que se imponería al Real Betis sería algo serio.

Que el Sevilla gestionó con el Unión el retuerzo de Lohn, del cual hubo de desistir por pedir los unionistas la bonita suma de catorce mil pesetas.

Que el Nacional madrileño no cederá a Sánchez, Priscilo y Pachito Serrano, le ofrezcan y sea quien sea quien lo pida.

Que aun cuando Clubs y Federaciones se niegan a que vayamos a Montevideo, iremos debido a altas presiones que a estas horas comienzan a poner en juego los uruguayos.

Que Uruguay ha mejorado la oferta primitiva, ofreciendo abonar también los salarios perdidos a cuantos atravesasen el charco.

Que Lafuente el gran extremo derecha del Thléic bilbaíno está muy disgustado con Mateos por su eliminación del equipo nacional.

Que Gorostiza, una de las cosas "más serias" que han pisado campos de fútbol en el lugar de extremo izquierda, no tardará en vestir la roja camiseta de los seleccionados.

Que Anatol el buen defensa de la liga parisina, ha manifestado que hasta dentro de cerca de dos meses no fijará su residencia en Madrid, para defender los colores del Club titular.

Que Luciano Urquijo anduvo por Guipuzcoa, buscando inútilmente dos jugadores para cubrir los dos boquetes que tiene en el equipo.

Que Antonio el buen portero del Sestao por los campeones de Cantabria.

Que Yermo a consecuencia del partido Arenas-Europa, ha quedado lesionado para cerca de dos meses.

EN LA PUERTA DEL SOL

Pruebas de señales luminosas

Ayer a las once de la noche, el señor Abarca, director del tráfico, acompañado de los ingenieros señores González Bueno y Llanas, estuvieron en la Puerta del Sol presenciando la prueba de las nuevas señales luminosas que han sido colocadas para peatones y vehículos.

Se hicieron acertadas observaciones, coincidiendo todos en apreciar que las dificultades que se presentan son debidas a la poca extensión de los lugares céntricos en relación con la gran circulación de peatones.

Las señales luminosas funcionaron con toda seguridad, y es posible que las de la calle de Preciados se trasladen de lugar para facilitar la llegada al público al evacuatorio de la parte norte.

Una vez que funcionen todas las señales, los vehículos podrán ir sin parar desde Cibeles a la Puerta del Sol.

El señor Abarca y los ingenieros coincidieron en apreciar que los tranvías obstaculizan mucho el tráfico, siendo de urgente necesidad que las redes tranviarias finalicen en Cibeles y Red de San Luis, descongestionando el centro todo lo posible.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Sobre autorizaciones a los maestros nacionales para asistir a los cursos de perfeccionamiento

Se ha dispuesto lo que sigue:

Se tendrán por concluidas y archivadas las actuaciones que las Inspecciones y Secciones de Primera enseñanza hayan iniciado contra los maestros y maestras que equivocadamente anticiparon la salida de su residencia oficial, por estimar que bastaba para ello el haber sido propuestos por los centros o escuelas en que se dan cursos de perfeccionamiento, en las enseñanzas de sordomudos y ciegos, disártricos, escuelas de Puericultura o en otras enseñanzas y centros, quedarán anulados desde 1 de enero próximo en todos aquellos casos que no haya sustituto al frente de la escuela. Y en cualquier momento que esto ocurra quedará también sin efecto dicha autorización si no se encuentra sustituto en el plazo de diez días, a contar de la fecha en que se

le comunique al centro o escuela donde se dan aquellas enseñanzas.

En los casos a que se refiere el artículo anterior, las Juntas locales de Primera enseñanza lo pondrán en conocimiento de la Inspección, y ésta, con la mayor urgencia, lo comunicará a la escuela o centro donde el maestro o maestra curse sus estudios.

Tribunal de oposiciones a las plazas de Corte y Confección de prendas, turno restringido, vacantes en Barcelona, Murcia, Salamanca y Santiago

Se convoca a las opositoras a las referidas plazas para que concurren el día 20 del próximo mes de enero, a las cuatro de la tarde (de cuatro a siete), al grupo escolar Menéndez Pelayo, calle de Méndez Alvaro, número 10, donde tendrán expuesto el cuestionario redactado por el Tribunal para la práctica de estas oposiciones. El comienzo de los ejercicios tendrá lugar el próximo día 27 del mismo mes de enero, dándose a conocer el local y hora por medio de un anuncio que se fijará en el repetido grupo escolar Menéndez Pelayo el referido día 20 de enero próximo.

Los ejercicios a plazas de Sección de las escuelas graduadas de Madrid

Los dos ejercicios escritos se verificarán colectivamente por todos los opositores y serán calificados por el presidente, el secretario y el representante del Ayuntamiento, reservándose estas calificaciones y pasando estos ejercicios al director y a los maestros de Sección de las graduadas a que aspira el opositor para dicho fin; si el aspirante lo fuere de más de una, lo calificarán los directores y maestros de Sección de tantas como sean las plazas a que aspire, y verificada esta calificación en una sección colectiva de todos los Tribunales, se procederá a la fusión de las calificaciones, estableciendo las que sean correspondientes a cada vacante, teniendo en cuenta para cada ejercicio lo prevenido en el apartado 14 de la Real orden de convocatoria.

Pompas Fúnebres

4, Areñal, 4

Teléfonos: 11190 y 52149

DIGTADURA CIVIL

Manifestaciones del jefe del Gobierno.—El Rey y el Gobierno fijarán el momento oportuno para las elecciones

Anoche presidió el marqués de Estella el Comité Nacional Ejecutivo de la U. P.

La reunión terminó a las dos de la madrugada, y el presidente del Consejo hizo a los periodistas las siguientes manifestaciones:

—Hemos visto y examinado este tema en el que yo traía las proposiciones para la reorganización de las Juntas directivas de la Unión Patriótica, y se ha aprobado en sus líneas generales, ante la próxima renovación, o mejor dicho—añadió el general Primo de Rivera—, de la afirmación en sus puestos de las personas que formaban las directivas o directorio de la Unión Patriótica.

Desde luego, nuestra labor ha estado inspirada en un sentido democrático, pero tenemos que cumplir el precepto reglamentario de los Estatutos que disponen la renovación de los cargos a los cinco años.

Después de ocuparnos de la reorganización hemos tratado de los preparativos para las próximas elecciones. Pero lo primero es preparar el órgano, y después ya veremos. Claro está que corresponde al Rey y al Gobierno señalar el momento oportuno para la celebración de las elecciones.

La Unión Patriótica se prepara para ir a ellas con las máximas garantías. Así, ni la Prensa ni nadie dirá que la Unión Patriótica no representa a la opinión pública, aunque yo creo que sí. Nos basta con representarnos a nosotros mismos. Si la opinión pública está con nosotros lo dirá el tiempo y los hechos.

Un periodista preguntó al general Primo de Rivera:

—Señor presidente, ¿cómo puede usted con tanto trabajo?

—Efectivamente—contestó—. Después de despachar con S. M. el Rey me encerré en mi despacho desde las tres de la tarde hasta después de las diez de la noche, despachando y estudiando numerosos asuntos. Visitas de personalidades y comisiones al jefe del Gobierno

A las diez de la noche, luego de la numerosa audiencia concedida por el marqués de Estella, éste recibió a los representantes de la Prensa y les hizo las siguientes manifestaciones:

—En primer término, he conferenciado, como ustedes saben, con los ministros de Hacienda, Fomento, Economía y Trabajo, para ultimar el proyecto de reorganización de la Exposición de Barcelona. He recibido a la señora viuda del general Nouvilas, que me ha dado las gracias por el pésame y ha solicitado de mí algún auxilio, por encontrarse en muy precaria situación.

El comandante de Marina de Las Palmas me ha traído planos y Memorias de aquel puerto, y el doctor Decref me ha pedido protección para el consumo de los vinos españoles y me ha hablado de una gran propaganda de ellos en todo el mundo.

He recibido después al duque de Vistahermosa, que venía al frente de una comisión de beneficiarios de casas baratas. Seguidamente, he tenido en mi despacho a

una comisión de obligacionistas de los Ferrocarriles del Norte y M. Z. A., que han venido a pedirme la continuación del vigente Estatuto ferroviario. Cuando este Estatuto se hizo no les pareció bien, y, por lo visto, les parece ahora mucho mejor que el que se proyecta y quedó aprobado en el pasado Consejo de ministros.

El presidente de la Cámara de Comercio, señor Prast, con una comisión de comerciantes, me ha visitado para hablarme de la competencia que a los comerciantes establecidos les hacen los vendedores ambulantes en los días festivos.

Una comisión de Ciudad Real me ha pedido que una de las Granjas lecheras que se crean en el proyecto agropecuario se establezca en aquella ciudad, y también para anunciarme que han incoado el oportuno expediente con el fin de que se les conceda el cobro de las contribuciones a la Diputación provincial, como se ha otorgado a otras Corporaciones análogas.

Una comisión de notarios de Madrid me ha hablado de ciertos extremos relacionados con el asunto del agente de negocios señor Gazapo.

—También me ha visitado—siguió diciendo el marqués de Estella—una comisión, muy numerosa, de Segovia, para lamentarse de que la ciudad tenga amortiguada su vida por la modificación realizada en determinados organismos militares.

Por último, he recibido a los representantes de una Casa arrendataria de los servicios de la Campa, que han venido a quejarse de que esta Sociedad vulnera los contratos, y me han pedido intervención de justicia para que se respeten las negociaciones contractuales.

Se distinguen por su aroma y concentración
De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

EL TEMPORAL

En la Colonia británica.—Muertos y heridos

PARIS, 28.—Telegrafian de Seattle a la "Chicago Tribune" diciendo que los furiosos temporales están causando grandes daños en el Estado de Washington y la Colonia británica, donde la mayoría de las comunicaciones están interrumpidas. A consecuencia de diversos accidentes producidos por el temporal, hay tres muertos y un crecido número de heridos.

PARA HOMBRES

Ayer ventruado, hoy enjuto, es que uso las fajas de JUSTO Carmen, núm. 10

Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33
Pídanse en ultramarinos.
CHOCOLATES EL CAFETO

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

AYUNTAMIENTO

Una denuncia

El alcalde dijo ayer a los periodistas que unos agentes de Policía urbana habían denunciado un automóvil que transportaba 30 perdices, ocho liebres, 20 conejos y 13 capones, cuyo aforo no estaba debidamente justificado.

En vista de la denuncia, se ha ordenado la instrucción de un expediente, en el que se impondrán las debidas sanciones.

Para los niños pobres

También dijo el señor Aristizábal que continúa abierta la suscripción iniciada por el Ayuntamiento para obsequiar a los niños pobres con juguetes el día de Reyes.

Se han recibido bastantes donativos en las oficinas de Mayoría.

El arbitrio de inquilinato

En la Alcaldía se nos facilitó ayer mañana la nota siguiente:

"Terminada la matrícula del arbitrio sobre los inquilinatos para el año 1930, ha quedado expuesta al público en la Administración de Rentas y Exacciones municipales (plaza de la Villa, número 4) hasta el día 7 de enero, para que los contribuyentes puedan examinar sus respectivas inscripciones y formular las reclamaciones que procedan contra las cuotas asignadas, a cuyo efecto deberán justificar aquellas con la presentación de los contratos de arrendamiento y de los servicios que paguen independientemente del alquiler.

Los comerciantes e industriales que tengan derecho a exención o bonificación deberán presentar, además del contrato de arrendamiento, el recibo corriente de la contribución industrial y la licencia municipal de apertura, y cuando se trate de hospederías, la autorización de la Dirección general de Seguridad.

Transcurrido el plazo anteriormente indicado, se procederá a expedir los recibos correspondientes por las cuotas asignadas a cada contribuyente, contra las cuales no se admitirán más reclamaciones que aquellas que obedezcan a errores de la Administración."

Los grandes incendios

En una fábrica de pastas.—Treinta millones de pérdidas

BUCAREST, 28.—Un importante incendio ha destruido en Braila una importante fábrica de pastas alimenticias.

No ha habido desgracias personales. Los daños materiales se calculan en unos treinta millones.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ucin y Larrañaga I contra Mina y Vega; segundo, a pala, Chiquito de Gallarta y Járegui contra Araquistain y Perea.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y a las 10, Cyrano de Bergerac.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es el mundo (gran éxito).

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 4, ¡Es mucha Cirila...!; a las 6,30 y 10,30, Noche de verbena (enorme éxito del maestro Vives).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, ¡Pégame, Luciano! (éxito enorme de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, El pájaro sin alas.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 4, Seis pesetas; a las 6,30 y 10,30, El cuatrigémino.

ROMEA.—A las 4,30 (popular), Las lloronas; a las 6,30 y 10,30, ¡Por si las moscas!

FUNCIONES PARA EL LUNES

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Badiola y Quintana III contra Abásolo y Ochoa; segundo, a pala, Fernández y Pérez contra Azurmendi II y Ermúa.

ESPAÑOL (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y a las 10, Cyrano de Bergerac.

LARA.—A las 6,30 y 10,30, Para ti es el mundo (éxito inmenso).

ESLAVA (Compañía de zarzuela de Harito-Ballester).—A las 6,30 y 10,30, Noche de verbena (enorme éxito del maestro Vives).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La Negra (éxito cómico); a las 10,30, ¡Pégame, Luciano! (el mayor triunfo de Muñoz Seca).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6,15 y 10,30, El pájaro sin alas.

COMICO (Compañía Loreto-Chicote).—A las 6,30 y 10,30, El cuatrigémino.

ROMEA.—A las 6,30, Las lloronas; a las 10,30, ¡Por si las moscas!

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Alarma en un "cine" por haberse incendiado una película.—El operador sufrió quemaduras de alguna consideración. En el "cine" Pardiñas, situado, como se sabe, en la calle de Alcalá, produjo anoche, durante la sesión cinematográfica, el incendio de una película. La llamarada, aparatosa, llegó prontamente a la vista del público, y no obstante ser encendida la luz de la sala y de recomendar calma los empleados, se produjo en el público gran alarma. Por fortuna, el fuego fué inmediatamente extinguido, sin salir de la cabina, y, lograda la calma, el público abandonó el local, sin que hubiera que lamentar desgracias personales. El operador resultó con varias quemaduras de alguna consideración causadas al tratar de sofocar el fuego de la película.

Obrero gravemente herido

En una obra de la calle de Andrés Melillo, número 35, tuvo la desgracia de caerse de un andamio el albañil Ramón Bermejo Osorio, de veintinueve años, domiciliado en Arroyo Abroñigal, número 3, causándose lesiones que le fueron calificadas de graves en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad.

Un atropello

En la calle de Toledo el automóvil 23.578 M., guiado por José López González, atropelló al niño de ocho años José López, que vive en la calle del Águila, número 41, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Agresión

En la glorieta de las Pirámides un desconocido causó lesiones de pronóstico reservado a María Menéndez Menéndez, de cincuenta y seis años. Se ignora el motivo de la agresión.

Gravemente herido de una puñalada

Esta madrugada ingresó en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, sita en el Puente de Toledo, el matarife municipal Enrique Tumón Ayala, de treinta y ocho años, casado, y domiciliado en la calle de Antonio Acuña, 11, bajo (Carabanchel).

Presentaba una puñalada de carácter grave, que le había inferido un individuo, que se dio a la fuga, en el citado pueblo de Carabanchel. Fué asistido Enrique por el médico don Antonio Fernández y el ayudante don Antonio Almazán, y después fué trasladado al hospital Provincial.

El Juzgado y la Guardia civil hacen las diligencias propias del caso.

EN PROVINCIAS

Un niño moribundo

ALCOY, 28.—El niño de tres años Miguel García Francés, jugando con un petardo, tuvo la desgracia de que le hiciera explosión entre las manos, causándole gravísimas heridas.

Dos jóvenes abrasadas

SANTANDER, 28.—Cuando se encontraba en un "chalet" de su propiedad, situado en El Sardinero, la señorita Soledad Avendaño, quien preparaba, en compañía de la sirvienta, una mezcla de cera con gasolina, se inflamó ésta y las llamas envolvieron a las dos jóvenes, causándoles quemaduras, de carácter gravísimo las que sufre la señorita Avendaño, y menos graves las de la doméstica.

Robo en una relojería

HUELVA, 28.—En la calle del Mercado, del pueblo de Isla Cristina, se cometió un robo en la relojería de Vicente Rodríguez Alonso. Los ladrones violentaron las puertas, llevándose de los estantes relojes de oro y alhajas, cuyo valor asciende a unas 6.000 pesetas.

Un niño electrocutado

LA CAROLINA, 28.—El niño de tres años Francisco Gómez Pelayo, que con otros jugaba en la playa de la Parroquia, tocó una columna del alumbrado eléctrico, muriendo electrocutado.

Con este infeliz niño son cuatro ya las víctimas que en menos de dos meses han perecido por igual causa, y la población se muestra muy alarmada por la frecuencia lamentabilísima con que viene repitiéndose tan sensible suceso, sin que remedien las deficiencias del tendido de la red.

Una tendera agresiva

ZARAGOZA, 28.—Esta noche, en la calle de Santiago, se produjo un gran escándalo porque los delegados del Comité paritario del comercio amonestaron a la tendera Benita Rubio por no tener cerrado el establecimiento a la hora señalada. La dama, al verse amenazada por los del Comité, empuñó un cuchillo y un martillo y trató de agredirles, así como a la guardia municipal que intervino. Costó gran trabajo reducir a Benita, quien se negó a ir a la Comisaría. Del hecho se dió cuenta al Juzgado.

Doble agresión

BILBAO, 28.—En el inmediato pueblo de Baracaldo, Antonio Pérez, de cuarenta y tres años, armado de una navaja, agredió a su madre y a su hermana, causando a la primera lesiones de pronóstico reservado y leves a la segunda. El agresor fué detenido.

Un automóvil estuvo a punto de ocasionar un accidente al paso del sudexpreso

BADAJOS, 28.—En Llerena, el coche correo de Maguilla, conducido por Saturnino Rebollo Vargas, al cruzar el paso a nivel de la vía férrea, kilómetro 504, por causas que se ignoran, rompió las puertas, que se hallaban cerradas, quedando el coche en medio de la vía. Hubo necesidad de comunicarlo a la estación próxima, que dista 500 metros, llegando el aviso a tiempo de impedir la salida del

sudexpreso ascendente de Sevilla-Lisboa. Por cuestiones sociales

BILBAO, 28.—En Aranguren, al dirigirse a la fábrica de La Papelera Española el secretario del Sindicato Vasconavarro, Jacinto Baltasar, de cincuenta y dos años, fué agredido por la espalda por un sujeto que se dió a la fuga y que le asestó un palo en la cabeza, produciéndole una lesión grave. Se cree que el autor de la agresión es un obrero de la fábrica.

Gravemente herido por su marido.—Un robo

BILBAO, 28.—En Ondárroa, el marino Blas Badiola agredió a su esposa, Emilia Azpiazu, que resultó gravemente herida.

Al regresar a su casa de Arrigorriaga, Francisco Ibarra notó la falta de 1.155 pesetas que guardaba en un mueble. Hechas averiguaciones, se ha detenido, como autora de la sustracción, a su cuñada, Isabel Ibarra, de veinticuatro años.

Por no cumplir su palabra, indemniza a la novia con medio millón de dólares

DETROIT, 28.—La demandante en un proceso por incumplimiento de promesa de matrimonio ha sido indemnizada con la bonita cantidad de cuatrocientos mil dólares por decisión del Jurado que tenía que tallar el proceso.

Lo más curioso del caso es que el Jurado estaba compuesto por ocho mujeres y cuatro hombres. La mayoría femenina determinó el triunfo de la petición de indemnización por parte de la demandante.

La indemnización concedida en este proceso por incumplimiento de promesa de matrimonio es la más grande que han concedido nunca los Tribunales de los Estados Unidos por una petición de esta clase.

El demandado es un individuo inmensamente rico, que ha hecho rápidamente fortuna dedicándose a la compraventa de casas. En 1917 trabajaba como obrero en una fábrica.

DE BARCELONA

Por las víctimas de la catástrofe de Gélida.—Una recepción.—Los estudiantes valencianos.—La clausura de la Exposición

BARCELONA, 28.—Se han celebrado en San Juan de Espi solemnes funerales en sufragio de las víctimas de la catástrofe de Gélida, algunas de las cuales eran vecinos de San Juan.

A la ceremonia religiosa asistió el pueblo en masa.

En la Facultad de Medicina se ha celebrado la recepción de 170 estudiantes de la Facultad de Medicina, de Madrid, que acompañados del doctor Recaséns han venido a Barcelona para visitar el certamen internacional.

Con tal motivo, se cruzaron entre el decano de la Facultad y el doctor Recaséns frases de afecto.

Al acto asistieron escolares que han llegado de Zaragoza, y terminado el acto todos juntos visitaron diversas Clínicas, el Instituto de Fisiología y otros Centros.

Han llegado a esta ciudad los estudiantes valencianos que han realizado el viaje a pie desde la capital levantina para visitar la Exposición. En el término de Hospitalet fueron recibidos los escolares por varios representantes de las autoridades, de la Casa de Valencia y de la colonia valenciana que reside en Barcelona.

La Junta asesora de la Exposición Internacional ha celebrado sesión ayer tarde para tratar de diversos asuntos relacionados con la próxima clausura del certamen.

Parece que en el Consejo de ministros que se verificará el lunes próximo quedará ultimado el proyecto definitivo para el funcionamiento de la Exposición en su aspecto nacional a partir del día 15 de enero.

La dirección del certamen se encomendará a un Comité ejecutivo que será designado por el Ayuntamiento y que presidirá el alcalde. De dicho Comité formará parte un comisario regio o un representante oficial del Estado.

Un accidente.—Obsequio de Navidad.—Otras noticias

BARCELONA, 28.—En las inmediaciones del cementerio nuevo, al pasar por el puente del ferrocarril varios obreros, se cayó uno de éstos por el pretil, causándose lesiones de carácter gravísimo.

El obrero, que se llama Pedro Solá, de treinta y dos años, ingresó en el Hospital Clínico.

El jefe de la Guardia urbana de Barcelona, con una Comisión de clases e individuos del Cuerpo, ha visitado a los Hermanos de San Juan de Dios, para entregarles una cesta de Navidad con que el Cuerpo obsequia a los niños acogidos en dicho benéfico establecimiento.

Los Infantes, en unión del presidente de la Diputación Provincial y de su séquito, marcharon en automóvil a visitar el santuario y la montaña de Montserrat, para regresar a primera hora de la tarde, a fin de continuar su visita a la Exposición.

En el despacho del alcalde, y ante la presencia de éste, el comisario regio del puerto franco, señor Alvarez de la Campa, ha entregado la suma de 1.016.000 pesetas, importe de varias fincas expropiadas para las obras del puerto franco.

Varios heridos en un vuelco de automóvil BARCELONA, 28.—En la carretera de Castelldefels, a consecuencia de un patinazo, volcó un automóvil que se dirigía a Gabá, ocupado por don Alvaro Miquel, su esposa, su padre, y dos hijas y una doméstica. Todos sufrieron heridas graves, a excepción de una de las hijas y de la criada, que lo están levemente.

AMERICA POR CABLE

"El Diario" contesta al ministro del Trabajo español

BUENOS AIRES, 28.—El periódico "El Diario" comenta la defensa que hace el ministro del Trabajo español de la ley del Patronato de los españoles residentes en el Extranjero. Señala la parte en que el ministro del Trabajo español dice que los argentinos cuyos padres sean españoles, son asimismo españoles por consecuencia, y añade: "Lo menos que puede concederse a España es que tenga derecho a sostener sus leyes, pero dentro de su territorio, naturalmente, reconociendo para los demás países el libre ejercicio de ese mismo derecho que invoca." (Agencia Americana.)

El entierro de Marinelli

BUENOS AIRES, 28.—Ayer tarde se verificó el entierro del autor del atentado contra el Presidente Irigoyen, Gualterio Marinelli, reduciéndose a un pequeño cortejo, en el que sólo iban los parientes. No concurrió la Policía (Agencia Americana.)

A un limpiabotas le toca el "gordo" de la Lotería peruana

LIMA, 28.—Un conocido limpiabotas ambulante llamado Julio Chamba ha ganado casi íntegramente el premio de la Lotería de Navidad peruana, consistente en veinte mil libras peruanas.

El limpiabotas, que inmediatamente de conocer la noticia arrojó los bártulos al pilón de una fuente, anda por las calles como loco diciendo que se marcha inmediatamente a Hollywood para convertirse en actor de "cine." (Agencia Americana.)

Felicitaciones al señor Irigoyen

MONTEVIDEO, 26.—El Consejo Nacional de Administración designó por unanimidad un secretario para expresar al embajador argentino la felicitación del Consejo por haber salido ileso en el atentado el señor Irigoyen. (Agencia Americana.)

Después del suceso de la Cámara de los Diputados

RIOJANEIRO, 28.—El cadáver del señor Souza, hijo, fué embalsamado, colocado en un féretro y depositado en el Salón Principal de la Cámara de los Diputados.

Mañana será trasladado el féretro al buque de guerra "Pedro I", que lo conducirá hasta Bahía. Después será transportado por ferrocarril hasta Petrolina (Estado de Pernambuco), donde recibirá sepultura.

En todo el país y singularmente en Riojaneiro y el Estado de Pernambuco, el suceso ha dado lugar a grandes manifestaciones de duelo. (Agencia Americana.)

La Lotería

¿El segundo premio de Navidad a Puerto Rico?—Un cablegrama que puede ser la clave del misterio

BARCELONA, 28.—No se conoce quiénes sean los poseedores del segundo premio del sorteo del 21. Sin embargo, sabemos que el lotero que vendió el billete, don Manuel Valdés, ha recibido un cable de San Juan de Puerto Rico en el que se pide al señor Valdés rectifique el número premiado con el segundo. La dirección para contestar era Basaldúa. "Care S. A. San Juan de Puerto Rico". El señor Valdés nos ha manifestado que en el cable no se dice nada que indique sea el firmante del despacho el poseedor del billete. Ha añadido el lotero que este cablegrama no dice nada que haga creer que el premio esté en San Juan de Puerto Rico, pues muchas veces ha recibido desde largas distancias cables preguntando por números premiados Cree desde luego esto un buen indicio y seguramente nos podrá decir algo definitivo pasado mañana. Cada vez se afirma más, no obstante, que el número premiado fué vendido en el mes de junio en el que recibió el billete, y está seguro que lo vendió para fuera de España. Nada se puede conjeturar respecto a quien sea el firmante, pero parece ser una Casa comercial o de banca.

Un cobrador del tranvía lleva 25 pesetas en el "gordo"

BILBAO, 28.—Un cobrador de los tranvías urbanos llamado José Santos posee una participación de 25 pesetas en el número premiado con los 15 millones.

José se presentó en los primeros días de esta semana en las oficinas de la Dirección de la Compañía, donde manifestó que podía disponer de su cargo, pues tenía suficiente dinero para vivir holgadamente. Al preguntársele si le había tocado la lotería, contestó afirmativamente, pero sin expresar gran alegría. Dijo que hace unos meses su padre, que reside en Ricla, fué a las fiestas del Pilar de Zaragoza y adquirió un vigésimo del 53.453, enviándole una participación de 25 pesetas.

Pese a su buena suerte, el cobrador antucio a sus superiores que continuaría en su puesto durante los días que exige el contrato de trabajo.

LONDRES, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado el texto de las notas relativas a la propaganda cruzadas el día 20 de diciembre entre el embajador de los Soviets en Londres, señor Sokolnikof, y el secretario de Estado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña.

En estas notas el Gobierno ruso hace observar que está dispuesto a firmar de nuevo compromisos por separado con Inglaterra y con los Dominios.

Una población de Nigeria atascada

LONDRES, 28.—La Agencia Reuter dice que, según telegramas de la provincia meridional de Nigeria, las autoridades han adoptado medidas encaminadas a contener el pillaje y saqueo que vienen efectuándose en el distrito de Owerri.

La vida en provincias

El centenario de la muerte del P. Bonal ZARAGOZA, 28.—El día 29 celebrarán las hermanas de la Caridad de Santa Ana el centenario de la muerte del fundador de la Hermandad, padre Bonal. Con este motivo se han organizado varios actos, entre ellos el descubrimiento de una lápida que la Diputación dedica al religioso y la inauguración de la calle de mosén Juan Bonal, héroe también de

los sitios de Zaragoza. Después, en la iglesia del Noviciado de Santa Ana, se celebrará una misa.

Movimiento de buques

CARTAGENA, 28.—Se ha botado al mar el submarino "C-5", construido en estos astilleros por la Constructora Naval.

Con rumbo a Cádiz, en cuyo arsenal será dotado de tubos lanzatorpedos, marchó el crucero "Blas de Lezo".

La tuna salmantina

BADAJOS, 28.—Llegó de Llerena la Tuna Universitaria Salmantina, que dió una brillante velada literario-musical en el Casino llerense.

Crecida del Duero

ZAMORA, 28.—Durante la noche última y todo el día de hoy el río Duero ha experimentado una extraordinaria crecida, hasta el punto de que el agua rebasó de la presa. En los molinos han quedado paralizados los trabajos a consecuencia de la riada.

Un pabellón para tuberculosos

VALLADOLID, 28.—Parece ser que está en vías de realización el proyecto de un pabellón para adultos tuberculosos, con objeto de evitar la convivencia de éstos con otros enfermos del Hospital Provincial.

El Estado contribuirá con cien mil pesetas para el sostenimiento de la mitad de los enfermos, que serán cincuenta. La Diputación ha consignado en su presupuesto otras cien mil para la construcción del pabellón; el Ayuntamiento ha ofrecido cincuenta mil, y los terrenos han sido donados por la Facultad de Medicina.

Un complot contra el Gobierno japonés

Agitación política

LONDRES, 28.—Telegrafían de Tokio al "Daily Express" dando cuenta de haber sido detenidos 300 coreanos, estudiantes en su mayoría, con motivo del descubrimiento de un complot, cuyo fin era el de apoderarse del ministerio del Interior.

Apertura de la Dieta

LONDRES, 28.—Telegrafían de Tokio al "Daily Telegraph" dando cuenta de haber sido abiertas oficialmente las sesiones de la Dieta japonesa.

El congreso panindio

La independencia es un anhelo nacional. Se condena el atentado contra el virrey.

LAHORE, 28.—Después de viva discusión, el Comité director del Congreso Panindio encargado de preparar el orden del día para el Congreso que se inaugurará el próximo domingo, ha adoptado por 117 votos contra 69 una resolución, presentada por el Comité de redacción en la cual se condenaba el atentado de que recientemente ha sido víctima el virrey de la India, felicitándole por haber resultado ileso.

El señor Gandhi defendió esta resolución y dijo, entre otras cosas, que la reafirmación de la política contraria a toda violencia es singularmente deseable, y declaró, al mismo tiempo, que la independencia es un anhelo nacional.

Al tratar luego de la resolución presentada para declarar el "boycot" contra los Consejos legislativos y los organismos locales, dijo que el reconocerlos era incompatible con el juramento de independencia. Por último, expuso su opinión de que la India no se encuentra preparada para la desobediencia civil.

En el Marruecos francés

La "zona de seguridad" se extiende hasta Agadir

RABAT, 28.—En primer lugar de enero será un hecho la extensión de la "zona de seguridad" al territorio de Agadir. De este modo quedará abierta a la circulación y las transacciones comerciales e inmobiliarias una nueva parte del Imperio xerifiano.

COMUNISMO

Publicación de las notas sobre la propaganda soviética

LONDRES, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros ha publicado el texto de las notas relativas a la propaganda cruzadas el día 20 de diciembre entre el embajador de los Soviets en Londres, señor Sokolnikof, y el secretario de Estado de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña.

En estas notas el Gobierno ruso hace observar que está dispuesto a firmar de nuevo compromisos por separado con Inglaterra y con los Dominios.

Una población de Nigeria atascada

LONDRES, 28.—La Agencia Reuter dice que, según telegramas de la provincia meridional de Nigeria, las autoridades han adoptado medidas encaminadas a contener el pillaje y saqueo que vienen efectuándose en el distrito de Owerri.

La vida en provincias

El centenario de la muerte del P. Bonal ZARAGOZA, 28.—El día 29 celebrarán las hermanas de la Caridad de Santa Ana el centenario de la muerte del fundador de la Hermandad, padre Bonal. Con este motivo se han organizado varios actos, entre ellos el descubrimiento de una lápida que la Diputación dedica al religioso y la inauguración de la calle de mosén Juan Bonal, héroe también de

FIRMA DEL REY

Presidencia

Admitiendo la dimisión del cargo de gobernador civil de la provincia de Almería a don Carlos Palanca y Martínez-Fortun.

Idem id. id. de la provincia de Cáceres a don José García Crespo.

Nombrando gobernador civil de la provincia de Cáceres a don Carlos López de Lamela y D'Irigoras.

Idem id. id. de la provincia de Almería a don Francisco Maestre y Gómez-Mediavela.

Idem id. id. de la provincia de Badajoz a don José Tomás Valverde Castilla.

Idem id. id. de la provincia de Orense a don Antonio Rodríguez Calvo.

Real decreto organizando la Colegiación de Arquitectos en España.

LABOLSA

VALORES PULICIS Día 28

Interior 4 por 100. F.	72,55
id. id. : 5 y 4	76,00
Exterior 4 por 100: F.	60,00
id. id. : E.	60,00
Amortizable 4 por 100: E.	101,25
Id. 5 por 100 1927 (sin impuesto) F....	101,25
Id. id. id. (con impuesto) F....	00,00
Deuda ferroviaria: A.	100,50
id. id. : B.	100,40
id. id. : C.	000,00
Bones del Tesoro: A.	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868:	00,00
Id. Id. Exprs Interior 1899.	00,00
Id. Id. id. 1909	00,00
Id. Id. B. y Obras:	00,00
Id. Id. Basanache	00,00
Id. Id. id. 1915.	00,00
Villa de Madrid 1914.	00,00
Id. id. 1918.	00,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ...	00,00
" " " : 5 por 100.	00,00
" " " : 6 por 100.	00,00
Acciones Banco de España	000,00
" " Hipotecario.	65,00
" " E. de Crédito.	00,00
" " Hipot. Americano.	52,00
" " Nuevas Río de la Plata.	10,00
Tabacos	20,00
Fénix	259,00
Ferrocarriles Andaluces.	007,00
" " M. Z. A.	92,41
Méico	97,82
Ferrocarril Norte de España.	108,00
Azucareras preferentes.	59,90
Id. ordinarias.	005,00
Peñarroya.	500,00
Id.	0,00
Moneda extranjera	
Francos.	29,40
Id. Suizos.	000,00
Id. Belgas.	00,00
Libras.	00,00
Libras.	36,54
Dólares.	000,00
Id. Cable.	7,48
Marcos oro.	0,0000

NOTAS DEL DIA

Esta mañana marchó Su Majestad el Rey a la finca "La Flamenca" de Aranjuez donde pasó el día cazando.

Hoy cumplimentaron al Príncipe de Asturias, el secretario del Gabinete diplomático conde de Bailén, el segundo introductor de Embajadores M. Landeche y el ex alcalde de Madrid conde de Vallellano.

El jefe del Gobierno solo recibió para despachar al ministro de la Gobernación. Por la tarde recibió algunas visitas entre ellas las del director y subdirector de la Compañía Telefónica.

De siete a nueve tendrá recepción diplomática en la Presidencia y esta noche cenará en el Palacio del duque de Montellano.

El ministro de Fomento presidió esta mañana al señor Argilés gerente de la Sociedad de Empresas teatrales con objeto de hablar del conflicto planteado en Valencia entre las Empresas teatrales y la Sociedad de Autores.

El ministro de Fomento presidió esta mañana la Junta del Comité de electrificación.

Con el secretario de Asuntos Exteriores señor Palacios conferenciaron esta mañana el ministro de Suiza, el Embajador de la Argentina y el presidente de la Cámara Española de Comercio en Chile.

El aviador civil señor Navarro que salió de Tenerife en su avioneta para emprender el regreso a la Península, aterrizó sin novedad en Las Palmas.

La Bolsa sostiene con firmeza la mayoría de los valores y sólo hay que destacar por lo que respecta a Fondos públicos el descenso de 30 céntimos en la serie C del Interior y el alza de 15 en el Amortizable 4 y medio por 100 en la serie A.

En Industriales baja tres enteros la Chade y suben 25 pesetas los Explosivos quedando los demás valores sin modificación apenas.

La moneda extranjera está menos firme que el día anterior y bajan los francos cinco céntimos, las libras 6 y los dólares cable, 2.



La sangre viciada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revengas"

(Solución iodurada arsenical)

Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.-Teléfono 73.415

Especialistas y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.-Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche